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Lezingen door de week | Maandag 13 april: Handelingen 
van de Apostelen 4, 23-31 en Johannes 3, 1-8 • Dinsdag 14 april: 
Handelingen van de Apostelen 4, 32-37 en Johannes 3, 7-15 • 
Woensdag 15 april: Handelingen van de Apostelen 5, 17-26 en 
Johannes 3, 16-21 • Donderdag 16 april: Handelingen van de 
Apostelen 5, 27-33 en Johannes 3, 31-36 • Vrijdag 17 april: Han-

delingen van de Apostelen 5, 34-42 en Johannes 6, 1-15 • Zater-
dag 18 april: Handelingen van de Apostelen 6, 1-7 en Johannes 6, 
16-21 • Zondag 19 april (Derde paaszondag) Handelingen van de 
Apostelen 3, 13-15.17-19 – Eerste Brief van Johannes 2, 1-5a – Lu-
cas 24, 35-48.

Eucharistie op radio | 12 april, 10 uur, VRT Radio 1: vanuit 
de Sint-Pieterparochie in Ieper.
Eucharistie op tv | 12 april, 10 uur, VRT één: vanuit de Sint-
Martinusparochie in Kerksken. Kristiaan Van Ingelgem bespeelt 
het orgel. Het Mannenkoor Sinte-Barbara uit Heusden en de sa-
menzang worden geleid door Jos Van den Borre.

commentaar bij de zondagslezingen

—  Luc Devisscher —

Gesloten deuren intrappen
Evangelie • Beloken Pasen. Het woordenboek omschrijft ‘beloken’ met synoniemen als 
‘gesloten’, ‘ontoegankelijk’, ‘geheim’ of ‘verborgen’. ‘Beluiken’ in tegenstelling tot ‘ontlui-
ken’. Beloken Pasen is de afsluiting van het paasfeest, dat ook bij de joden acht dagen of een 
octaaf duurt. Als je erover nadenkt, toch een beetje bizar. Alsof we na die acht dagen de 
vreugde van Pasen al afronden en weer overgaan tot de orde van de dag. Zijn niet alle da-
gen na Pasen verrijzenisdagen?

De leerlingen hebben zich afgesloten. Ze zijn bij elkaar, na de paassabbat, de avond van 
de eerste dag van de week, de zondag. De luiken zijn dicht. Ze zijn bang voor de joodse lei-
ders. In weerwil van gesloten deuren komt Jezus binnen en gaat in hun midden staan. Zijn 
eerste woord is „vrede”. Hij toont hun zijn handen en zijde. De leerlingen twijfelen niet en 
zijn vol vreugde bij het zien van de Heer. Jezus herhaalt de vredeswens en stuurt de leer-
lingen uit, net zoals de Vader Hem gezonden heeft. Ze worden toegerust met de heilige 
Geest en krijgen volmacht om zonden te vergeven. In afzondering wedervaren de leerlin-
gen Pasen zowel als Pinksteren.

Alles speelt zich binnenskamers af. Beloken als het ware: voor niemand van buiten 
toegankelijk. Vooraleer de leerlingen eropuit gezonden worden om de wereld te overwinnen, 
moeten ze geloven dat Jezus de Zoon van God is (zie tweede lezing). Het is de eerste keer na de 
opstanding dat Jezus zich laat zien aan de leerlingen. Merkwaardig is dat Jezus hen geen 
enkel verwijt maakt. De wonden van het verraad en de verloochening zijn nochtans niet 
geheeld. De littekens van de spijkers en de opening in zijn zijde zijn duidelijk zichtbaar. 
Maar met vrede herstelt de verrezen Heer de verhoudingen. Aan de leerlingen geeft Hij de 
kracht door zelf ook te vergeven. Vrede en verzoening komen op deze paas- en pinkster-
dag op één lijn. De gemeenschap met de heilige Geest blaast de gesloten deuren op en de 
leerlingen worden eropuit gestuurd die vrede en verzoening verder door te geven.

Plotseling komt boven tafel dat één van de twaalf, Tomas Didymus, niet op het appel 
was toen Jezus verscheen. Had Tomas afgehaakt, net als Judas? Wanneer de andere leer-
lingen vertellen dat ze de Heer gezien hebben, kan en wil Tomas het niet geloven. Voor 
Tomas Didymus is Jezus dood. Hij werd aan het kruis genageld. De anderen beelden zich 
maar wat in. Iemand als Tomas wil eerst zien en voelen, en vervolgens geloven.

Acht dagen later zijn de leerlingen opnieuw samen en nu is Tomas er ook bij. Alles pot-
dicht. Jezus komt weer in hun midden. Hij valt met de deur in huis en nodigt Tomas uit de 
kruiswonden aan te raken. „Geef je ongeloof op en geloof” (zo vertaalt de Naardense Bij-
bel Johannes 20, 27). Die tastbare aanwezigheid van de verrezen Heer ontlokt Tomas een 
heel persoonlijk credo: „Mijn Heer en mijn God.” Geen van de leerlingen in het evangelie 
van Johannes heeft tot nu toe de Heer zo duidelijk ‘God’ genoemd.

De reactie van Jezus is dubbel. Tot Tomas zegt Hij: „Omdat je Me gezien hebt, geloof 
je.” Tomas gelooft inderdaad omdat hij de Heer gezien heeft. Daarin verschilt hij overi-
gens niet van de andere leerlingen. Ook zij zijn tot geloof gekomen op basis van het zien 
van de verrezen Heer. Jezus voegt eraan toe: „Zalig die niet gezien en toch geloofd heb-
ben.” Die zaligspreking is wellicht niet zozeer voor Tomas bedoeld, maar voor de lezers 
van Johannes. Zij kunnen immers niet terugvallen op het zien en voelen van de verrezen 
Heer. Johannes nodigt hen uit te geloven dat Jezus de Zoon van God is op basis van die te-
kenen die in zijn boek opgetekend zijn. Dat geloven is zaligmakend, je krijgt er eeuwig le-
ven door.
Lezing uit Handelingen • Hoe het geloof de wereld overwint, wordt visionair beschre-
ven in dit tweede boek van Lucas. De groter wordende groep van christenen in Jeruzalem is 
een levenskern die concreet en eendrachtig gestalte geeft aan het geloof in Jezus Christus. 
Ze getuigen met grote kracht en met gemeenschappelijk bezit van goederen. Een christe-
lijke gemeenschap vormen, blijft een voortdurende uitdaging. Lucas houdt ons voor dat 
het kan. Een voorbeeld tot navolging. Komen ook wij zo naar buiten?

• De commentaren op de Schriftlezingen zijn op Twitter te volgen via @DevisscherLuc 
• Reacties welkom via luc.devisscher@ccv.be

EERSTE LEZING
handelingen van de apostelen 4, 32-35

De menigte die het geloof had aangenomen, was één van 
hart en één van ziel en er was niemand die iets van zijn be-
zittingen zijn eigendom noemde, integendeel, zij bezaten 
alles gemeenschappelijk. Met kracht en klem legden de 
apostelen getuigenis af van de verrijzenis van de Heer Jezus 
en rijke genade rustte op hen allen.

Er was geen enkele noodlijdende onder hen, omdat allen 
die landerijen of huizen bezaten, deze verkochten en de op-
brengst ervan meebrachten om aan de voeten van de aposte-
len neer te leggen. Aan ieder werd daarvan uitgedeeld naar 
zijn behoefte.

TWEEDE LEZING
eerste brief van johannes 5, 1-6

Vrienden,
Iedereen die gelooft dat Jezus de verlosser is, is een kind van 
God. Welnu, wie de vader liefheeft, bemint ook het kind. 
Willen wij God liefhebben en zijn geboden onderhouden, 
dan moeten wij ook Gods kinderen liefhebben. Dat is onze 
maatstaf. God beminnen wil zeggen: zijn geboden onder-
houden en zijn geboden zijn niet moeilijk te onderhouden, 
want ieder die uit God geboren is, overwint de wereld. En 
het wapen waarmee wij de wereld overwinnen, is geen an-
der dan ons geloof. Niemand kan de wereld overwinnen dan 
hij die gelooft dat Jezus de Zoon van God is.

Hij is het die gekomen is met water en bloed, Jezus Chris-
tus. Hij is gekomen, niet door water alleen, maar door wa-
ter en bloed. De Geest betuigt het, omdat de Geest de waar-
heid is.

EVANGELIE
johannes 20, 19-31

Op de avond van de eerste dag van de week, toen de deuren 
van de verblijfplaats der leerlingen gesloten waren uit vrees 
voor de Joden, kwam Jezus binnen, ging in hun midden 
staan en zei: „Vrede zij u.” Na dit gezegd te hebben, toonde 
Hij hun zijn handen en zijn zijde. De leerlingen waren ver-
vuld van vreugde toen zij de Heer zagen. Nogmaals zei Jezus 
tot hen: „Vrede zij u. Zoals de Vader Mij gezonden heeft, zo 
zend Ik u.” Na deze woorden blies Hij over hen en zei: „Ont-
vangt de heilige Geest. Als gij iemand zonden vergeeft, dan 
zijn ze vergeven, als gij ze niet vergeeft, zijn ze niet verge-
ven.”

Tomas, een van de twaalf, ook Didymus genaamd, was 
echter niet bij hen toen Jezus kwam. De andere leerlingen 
vertelden hem: „Wij hebben de Heer gezien.” Maar hij ant-
woordde: „Zolang ik in zijn handen niet het teken van de 
nagelen zie, en mijn vinger in de plaats van de nagelen kan 
steken, en mijn hand in zijn zijde leggen, zal ik zeker niet 
geloven.”

Acht dagen later waren zijn leerlingen weer in het huis bij-
een, en nu was Tomas er bij. Hoewel de deuren gesloten wa-
ren kwam Jezus binnen, ging in hun midden staan en zei: 
„Vrede zij u.” Vervolgens zei Hij tot Tomas: „Kom hier met 
uw vinger en bezie mijn handen. Steek uw hand uit en leg 
die in mijn zijde en wees niet langer ongelovig maar gelo-
vig.” Toen riep Tomas uit: „Mijn Heer en mijn God!” Toen 
zei Jezus tot hem: „Omdat ge Mij gezien hebt gelooft ge? Za-
lig die niet gezien en toch geloofd hebben.”

In het bijzijn van zijn leerlingen heeft Jezus nog vele ande-
re tekenen gedaan welke niet in dit boek zijn opgetekend, 
maar deze hier zijn opgetekend opdat gij moogt geloven dat 
Jezus de Christus is, de Zoon van God, en opdat gij door te 
geloven leven moogt in zijn Naam.
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